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Fraktionserklärung  

Gemeinderatssitzung vom 12.12.2011 
 

 
Die seltsame Rolle der Ratsberichterstatterin Christa Huber 
 
Als akkreditierte Berichterstatterin des grossen Gemeinderates erwarten wir eine 
ausgeglichene und faire Berichterstattung.  
 
Den Kommentar im Stadtanzeiger vom Do. 8.12.2011, unter dem Titel „Die seltsame 
Rolle der SVP“ ist definitiv kein Kommentar, sondern die persönliche Meinung von 
Christa Huber.  
 
Huber’s Meinung ist in einer Ratsberichterstattung nicht gefragt.  
 
Es ist sehr befremdend, wenn eine Ratsberichterstatterin ihre Rolle ausnutzt und ihre 
Meinung an prominentester Stelle gratis kund tut. 
 
Im grossen Gemeinderat wird Politik gemacht und nicht nur in den Kommissionen. 
Kommissionen sind nur beratend und keinesfalls für die Fraktionen verbindlich.  
 
Auch wenn die betreffende Kommission (RPK) einen einstimmigen Entscheid gefällt 
hat, könnte es doch auch sein, dass die Fraktion des Gemeinderates damit nicht 
einverstanden ist.  
 
Zudem hat jedes Gemeinderatsmitglied das urdemokratische Recht, an der 
Ratssitzung noch Anträge einzubringen.  
 
Ob dies sinnvoll oder weniger sinnvoll ist, hat Huber nicht zu beurteilen. 
 
Schliesslich macht die SVP-Fraktion nichts anderes, als den Wählerauftrag zu 
erfüllen und die Diskussion im Rat entsprechend zu führen.  
 
Weiter stellt Christa Huber, eine vermeintlich neutrale Berichterstatterin, ein 
gewähltes Gemeinderatsmitglied an den Pranger.  
 
Dies ist nicht die feine Art und hat nichts mit professioneller Berichterstattung zu tun.  
 
Richi Muffler, ein sehr gewissenhafter sowie sach- und lösungsorientierter 
Parlamentarier, bringt seine Anträge stets fundiert ein.  
 
Auch wenn Anträge – aus welchen Gründen auch immer – zeitlich spät eingereicht 
werden, ist es noch immer besser, dies in letzter Stunde zu tun, als einfach alles 
abzunicken. Zumal dank Richi Muffler schon X  tausende von Franken eingespart 
werden konnten.  
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Die SVP sehe sich in Rolle der Opposition, schreibt Huber. Aufgrund der 
Wählerstärke und der Mitglieder im Stadtrat kann man nicht von Opposition 
sprechen. 
 
In diesem Sinne ist es überhaupt keine seltsame Rolle der SVP.  
Die Partei und die Fraktionsmitglieder machen lediglich ihren Job, wofür sie von den 
Bürgerinnen und Bürgern gewählt wurde.  
 
Ein politischer Prozess ist immer eine Auseinandersetzung zwischen verschiedenen 
Parteien.  
 
Es war noch nie das Ziel eine Gemeinderatssitzung möglichst kurz zu halten.  
 
Es geht um die Sache – im Sinne des Bürgers.  
 
Wenn man kein Sparwillen von der Regierung spürt, sind solche 
Schritte/Streichungsanträge angezeigt.  
 
Wann, wenn nicht in einer Budgetdebatte, soll denn über den Voranschlag diskutiert 
werden?  
 
Bitte entschuldigen Sie, Frau Huber, wenn wir nicht zu allem Ja und Amen sagen. 
Falls Ihnen die Sitzung zu lange dauert, steht es ihnen  - als nicht gewähltes 
Parlamentsmitglied – jederzeit frei, die Gemeinderatssitzung zu verlassen.  
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